MULTIPLES ET DIVISEURS

1) Compléte comme dans l'exemple :
48 = 6 x 8 — 48 est un multiple de 6 et de 8.
a)54=9x 6 — 54 est un multiple de. 3 et de 6
b)75=3x 25 - 75 estun multiple de 3. etde 25
¢)77="7x A1 — 77 estun multiple de . . etde M. .
d) 93 =3 x .31, — 93 est un multiple de . 3.. et de 3.
e) 60 =4x 4; — 60 est‘un multiple dé lf‘ et de. ..

2) Compleéte comme dans l'exemple :
24 =6 x4 — 6 et 4 sont des diviseurs de 24.
a) 63 = 7x 3—» LFoet 3 sont &eé d,iv“iééltzrs de 63.
b) 88 =8x/M — .. & et 'H sont des 'diyiseurs de 88.
c) 105 - 5 x 2. —>‘ .2 et </ sont des diviseurs de 105‘.'
d)132=12x 44, — .dZ et 44. sont des diviseurs de 132.
e)175=25x i ZS- et ... sont des diviseurs de 175.

3) Réponds par vrai (V) ou faux (F) et justifie ta répbnsé B

a) 125 est un multiple de 25 : VCM5X29: 125
b) 90 est un multiple de 30 : JYotam . 3x30- 90

¢) 1 050 est un multiple de 100 : F ............................

d) 48 est un multiple de 12 : VCMl/X’fZ: 4%

¢€) 1 est un diviseur de tout nombre entier : L A



1) Coche la ou les bonne(s) réponse(s) :

est multiple de — 2 3 T _5 _9 10
i

23570 X - X X
54805 X
41020 X . A
122436 X X | X [
100260 % X X X X
620001 X B ]

2) Combien de boites de 6 ceufs peut-on remplir entiérement avec...

72 QUf5 ? .o 6xd2o2Z... done.. A2 bolles
80 @ufs? ... (xd32.F8... dime. 43008

40 aufs? ... 656236 ... E‘Km*fgvfdﬂuh/tm% .............

3) Compléte les nombres pour qu'ils soient :
D s AT Ts 26 695

a) multiples de 5 : 249; 1 58¢; 24 590
b) multiples de 9 : 342 ; 1 219 ; 3645
¢) multiplesde Setde 9:1262; 4%52p;2541°

16653 b2525,15545

Connaitre les multiples et les diviseurs d'un nombre

¥

e 48 estun multiple de 6 car 48 =6 x8.
On dira aussi que 6 est un diviseur de 48 car 48: 6 =8.

e 48 estun multiplede 8car48=8x6.
On dira aussi que 8 est un diviseur de 48 car 48:8 =6.

e 480 est aussi un multiple de 6 et de 8 car 480=6x 80 et 480 =8 x 60,

Les multiples de 2 sont tous les nombres pairs. fIs sont divisibles par 2.

Les multiples de 3 s'appellent les triples. lls sont divisibles par 3.

Les multiples de 5 se terminent toujours par 0 ou 5. lls sont divisibles par 5.

Les multiples de 9 sont des nombres dont la somme des chiffres est multiple de?9.
iIs sont divisibles par 9. Ex.: 126 est un multiple de 9 car 1+2+6=9

Les multiples de 10 se terminent toujours par 0. lls sont divisibles par 10.



